平均降价84%预计节约费用260亿元

第三批国家组织高值医用耗材集采看点扫描

第三批国家组织高值医用耗材 集采27日开标并产生拟中选结果。 聚焦骨科脊柱类耗材,此次集采拟 中选产品平均降价84%,预计每年 节约费用260亿元。首年意向采购 量为109万套,占全国医疗机构总需

继冠脉支架、骨科人工关节后, 集采"国家队"再次瞄准高值医用耗 材治理"硬任务"。此次集采有哪些 看点?患者何时可以用上?记者进

国家组织高值医用耗材联合采 购办公室集中采购组组长高雪介 绍,从历史数据采集情况来看,2021 年全国各种脊柱手术约120万台,脊 柱类耗材市场销售金额近350亿元, 占所有高值医用耗材市场总金额超 15%, 竞价的环境已经形成。

"全国6426家医疗机构填报采 购需求量120万套,共有171家企业 参与本次集采。"高雪介绍,此次集 采范围覆盖了市场中90%以上的脊 柱类耗材产品,充分满足临床治疗

价格方面,此次骨科脊柱类耗 材集采平均降价84%。由于骨科手 术需要企业提供临床跟台等伴随服 务,这次集采仍然采取单列伴随服 务费用,确保产品稳定供应和使用。

"骨科脊柱类耗材集采是治理 骨科医用耗材价格虚高、流通乱象 的重要举措。"高雪说,这将有助于 净化行业生态,促进高值医用耗材 的规范合理使用,有效减轻群众就

根据手术类型、手术部位等组 建产品系统,此次集采将骨科脊柱 类耗材分为颈椎前路钉板固定融合 系统等14个产品系统类别。

"从产品特性上来说,脊柱系统 是比较复杂的。"国家组织高值医用 耗材联合采购办公室专家张杰说, 为能够实现脊柱产品的全覆盖,这 次集采进行了科学分组,共分为29

此外,为充分尊重临床选择,此 次集采由医疗机构自主报量、自主 选择产品,满足临床使用需求,实现

"耗材联采办前期做了大量基 础性工作,确保报量的有效合理,让 企业能够更好地参与其中。"中国药 科大学国际医药商学院教授路云介 绍,企业可以根据报量充分考虑自 己产品的生产能力等情况,妥善安 排供应配送和伴随服务。

与前两批高值医用耗材集采不 同的是,骨科脊柱类耗材带量采购 周期为3年,以联盟各地区中选结 果实际执行日起计算,首年协议采 购量于2023年1月至2月起执行。

"这次集采采购周期时间的拓 展,稳定了市场预期,可以更加方便 企业安排生产计划。"张杰说,同时 也能实现临床产品使用的延续性, 保障临床治疗及后续服务。

这次集采对竞价规则进行了创 新,增加竞价单元间和最高有效申 报价的40%两项"复活机制",在保 证公平竞争、保持竞争强度、去除虚 高价格空间的前提下,促进更多企 业中选,增强预期稳定性。

据介绍,患者预计将于2023年2 月用上此次集采降价后的中选产品。 (新华社上海9月27日电)

图说新闻



9月26日拍摄的在建的哈尔滨四季冰雪旅游项目(无人机照片)。目 前,"冰城"哈尔滨四季冰雪旅游项目各建筑设施已按期完成今年前三季 度建设计划,计划2023年全面竣工并投入使用。这个项目用地面积81.67 万平方米,总建筑面积为9.6万平方米,建设内容包括新建梦幻冰雪馆、冰 雪秀场、冰山馆、摩天轮,同时升级项目园区配套设施,实现冰雪旅游四季



9月27日,在福州市华大街道屏山社区,71岁的黄庆萍(左)和73岁的 钱美英为可口的午餐点赞。近年来,福建省福州市创新打造养老服务品 牌,推广"9点钟课桌11点钟饭桌"运营模式,在满足老年人一餐一饭需求 基础上,积极营造发展业余爱好、丰富精神生活的重要空间,带动居家社 区养老服务水平不断提升。 新华社发



9月27日,在长沙市望城区靖港镇芦江社区一处藕塘,藕农将收获的 莲藕装筐。金秋时节,湖南省长沙市望城区靖港镇芦江社区种植的莲藕 喜获丰收,农民紧抓农时抢收莲藕,供应市场。近年来,长沙市望城区靖 港镇芦江社区依托地理环境优势,因地制宜发展莲藕产业,带动当地百姓 就业增收。



满载土库曼斯坦甘草中药材原料的中欧班列回程列车抵达西安国际 港站(2022年8月31日摄,无人机照片)。记者从西安市政府9月27日举 行的新闻发布会上了解到,截至9月27日,中欧班列长安号今年已开行 3005列。目前,中欧班列长安号已初步构建起内陆地区效率高、成本低、 服务优的国际贸易通道。 新华社发

|| 标题新闻 ||

- 我国义务教育阶段艺体教师 数量10年增长超50%
- 我国刑事案件总量 2015 年后
- 全国31个省区市均开通广电 5G 网络服务
- 617 家网站平台向社会统一 公布举报受理方式
- 内蒙古兴安盟耐盐碱水稻连 续四年测产稳定
- 中泰铁路建设逐步推进 区域 互联互通图景渐清晰
- "中欧班列-进博号"从德国 ● 俄运营方:"北溪"天然气管道
- 泄漏事故前所未有 ● 飓风"伊恩"袭击古巴 美国
- 佛州严阵以待 ● 澳移动运营商遭"黑"致大量
- (均据新华社电)

四部门部署开展 2022 年度 智能制造试点示范行动

新华社北京9月27日电 记者27 日从工业和信息化部获悉,工业和信 息化部、国家发展改革委、财政部、国 家市场监督管理总局联合印发通知, 部署开展2022年度智能制造试点示 范行动。试点示范内容包括智能制 造优秀场景和智能制造示范工厂。

推进智能制造有助于带动新兴 产业发展,助推传统产业转型升级, 对巩固壮大实体经济根基、加快发展 现代产业体系等具有重要意义。面 对不断升级的智能制造发展需求,有 必要以典型场景为基本要素,通过揭 榜挂帅等方式推动示范工厂建设。

工业和信息化部有关负责人表 示,此次试点示范行动将依托工厂或 车间,遴选一批可复制、可推广的智 能制造优秀场景。聚焦原材料、装备 制造、消费品、电子信息等领域的细 分行业,以揭榜挂帅方式建设一批示 范工厂,探索形成具有行业特色的智 能转型升级路径。



9月27日,市民从双子座大厦附近的"喜迎盛会"花坛前走过。国庆节假期日益临近,北京天安门广场的"祝 福祖国"巨型花果篮及长安街沿线14组立体花坛精彩亮相,吸引游人及市民观赏留念 新华社发

前8个月全国规模以上工业企业营业收入延续较快增长态势

统计局27日发布数据,今年前8个 月,全国规模以上工业企业营业收 入同比增长8.4%,延续较快增长态 势;企业利润同比下降2.1%。

统计数据显示,前8个月,工业 企业利润上下游结构明显改善,装 备制造业利润降幅连续4个月收 窄,电力行业利润持续回升。从8 月份看,在41个工业大类行业中, 有27个行业利润增速较上月加快 或降幅收窄、由降转增,占比超六 成,其中多数为中下游行业。

装备制造业利润降幅明显收 窄,利润占比提高。前8个月,装 备制造业利润同比下降2%,降幅 较1至7月份收窄3.7个百分点,利 润占规模以上工业的比重较年初 提高约5个百分点。

电力行业利润改善明显。1至 8月份,电力行业利润同比下降 2%,降幅较1至7月份收窄10个百 分点。8月份电力行业利润同比增 长1.58倍,增速较上月加快111.8个 百分点。

消费品制造业盈利状况有所 好转。8月份,消费品制造业利润 同比降幅较上月明显收窄,盈利状 况有所好转。在13个消费品制造 行业中,有8个行业利润较上月改 善,4个行业利润实现两位数增长。

外资企业月度利润由降转增, 小微企业利润降幅收窄。8月份, 在规模以上工业企业中,外商及港

润由上月同比下降转为增长6%; 小微企业利润同比下降4.1%,降幅 较上月有所收窄,利润恢复程度好 于全部工业。

"总体看,工业企业效益呈现 恢复态势。但也要看到,工业企业 利润仍在下降,企业生产经营成本 仍然较高,加之外部环境不稳定不 确定因素较多,工业企业利润恢复 的基础不牢。"国家统计局工业司 高级统计师朱虹说,下阶段,要坚 决贯彻落实党中央、国务院决策部 署,加力推进稳经济一揽子政策和 接续政策效能释放,着力扩大有效 需求,加大助企纾困力度,推动工 业经济持续稳定恢复。

支持全球发展倡议 谋求共同发展

发展议题成为联大会议上发展中国家关注焦点

第77届联合国大会一般性辩论 26日在纽约联合国总部落下帷幕。 广大发展中国家领导人和高级代表 在一般性辩论发言中充分表达对发 展问题的高度重视,支持中方提出 的全球发展倡议,陈述在发展道路 上面临的困难与挑战,呼吁国际社 会对发展中国家施以援手,共渡发 展难关、实现共同发展。

摩洛哥首相阿赫努什说,非洲 是受当前地缘政治危机溢出效应影 响最为严重的地区,在粮食和能源 价格上涨面前首当其冲,可持续发 展成果受到严峻挑战。

中非共和国总统图瓦德拉指 出,该国近年来的发展因严重的安 全和卫生危机而放缓,农业和采矿

业因长期缺乏国际财政支持而中 断,发展情况恶化。

多国领导人和高级代表均表示 坚持把发展置于优先地位,将努力 克服重重困难,同时呼吁国际社会, 尤其是发达经济体向发展中国家施 以援手。

图瓦德拉期待重新建立被国际 货币基金组织暂停的扩大信贷安排 方案。他指出,本国面临的挑战可 以借助区域和国际机制加以弥补, 包括通过公私伙伴关系融资的交 通、能源、水、教育和医疗基础设施 的发展,以有韧性的经济抵御内外

老挝副总理兼外长沙伦赛在谈 到本国可持续发展进程时表示,老

挝已经向联合国提交了两份国家自 愿审查可持续发展目标实施进展综 合报告,详细介绍了通过国家社会 经济发展计划、2030年愿景规划和 绿色增长战略实现可持续发展目标 的进展和挑战。 巴布亚新几内亚总理马拉佩

说,现有的全球经济和金融架构"不 利于发展中国家",需要进行结构性 改革。为此,他支持小岛屿发展中 国家发展筹资的呼吁,并敦促国际 社会支持拟议中的小岛屿发展中国 家多重脆弱性指数的制订。

埃塞俄比亚副总理兼外长德梅 克也强调全球金融架构改革的重要 性,认为应确保基于最不发达国家 的需要和潜力进行更公平的合作。

阿根廷总统费尔南德斯表示, 国际社会必须放弃发达国家强加给 发展中国家的经济和金融政策,这 种状况只能加剧贫穷和边缘化。他 强调国际社会必须推进普惠发展。

所罗门群岛总理索加瓦雷表 示,包括所罗门群岛在内的太平洋 岛国一直处于灾后恢复状态。他呼 吁建立全球灾后恢复金融机制,为 最脆弱的国家提供支持。

国际社会对中方提出的全球发 展倡议普遍表示赞赏和支持。"77国 集团和中国"轮值主席、巴基斯坦常 驻联合国代表穆尼尔·阿克拉姆表 示,当前,发展中国家面临粮食短 缺、气候变化及融资匮乏等多重危 机,全球发展倡议将助力发展中国 家实现发展,因此对于发展中国家 来说无疑是一场及时雨。

联合国秘书长古特雷斯 20 日在 "全球发展倡议之友小组"部长级会 议视频致辞中说,全球发展倡议是 对应对共同挑战和加速向更可持续 和更包容的未来过渡的宝贵贡献。

(新华社联合国9月26日电)